

Modlitby pro každý den

Ranní modlitby

D kuji ti za spánek, za nové síly, s nimiž ti dnes smím sloužit. Co na m dnes čeká? Ty jsi se mnou a se všemi, které máš rád, které mi sv uješ, pro které pracuji, pro které se namáhám, s nimiž spolupracuji, s nimiž se setkávám, kte í mi p sobí utrpení. D v uji v tebe. Použij mn , aby se uskute nilo dobro. Tento den a pat í tob . Ukaž mi své cesty, ve m ve své pravd , nebo jsi zde.

Co na tom záleží, že budoucnost je skrytá? Za zít ek se už modlit – to vskutku nedovedu. Jen dnes – prosím – opatruj mé srdce. Chra mne a dej mi dnes své sv tlo. *(sv. Terezie od Dít te Ježíše)*

Ptáš se, jak si lov k má po ínat, aby celý den chválil Boha. A d lás cokoli, d lej to dob e – a chválil jsi Boha. *(sv. Augustin)*

Nebeský Ot e, d kuji ti, že jsem si odpo ínul a op t se probudil Je to tv j dar. To, co je mou povinností, chci dnes od rána do ve era plnit tak, jak to d lával tv j jednorozený Syn: všude, kam p íšel, zanechal po sob jen dobro. Každého, s kým se setkám, mi posíláš do cesty, abych v n m poznal svého bratra. Ve všem, co ud lám, co promluvím, a se mi zjev í láska, kterou Kristus všechny objímá. A mám pro každého dobré slovo d ív, než se rozejdeme. A mám cit pro druhé a myslím víc na n než na sebe. Prosím t , a se vždy ovládnou, a ze m není mrzout, a jedná m laskav a srde n . A ve mn zbude i jisk i ka humoru, kterého je také zapot ebí. Od Ducha svatého si vyprošuji tvou milost, která by mi k tomu všemu pomáhala. A ješt jedno: Dovol, abych prost ednictvím Panny Marie p ívedl každého alespo o kr ek blíž k tvému Synu. M j Bože, vše pro tebe, s tebou a v tob . *(bl. Jan XXIII.)*

Ve erní modlitby

P ícházím se svým dnem k tob a skládám jeho tíži do tvých rukou. P ícházím z nepokoje do tvého míru, z hluku do tvého ticha. P íjmi to, co jsem dnes snášel a d lal. Všechno je tvoje, všechny radosti, všechny nep íjemnosti, všechny bolesti. Dej, a vidím tvýma o íma, jaký byl p ed tebou tento den. Zda jsem ho žil pro tebe nebo jen pro sebe, zda jsem neunikal do své práce, do prázdného tlachání, nesmyslného otup ní... Zda jsem tvou lásku rozdával dál svým bližním... Jak jsem d lal svou práci... Odpus mi mé chyby, nebo jsi poslal svého Syna na sv t, aby nás osvobodil. Dej, a spím v tvém pokoji.

Chystám se odpo ívat, Pane, budu spát, ty sám bdi nade mnou. A až p íjde má poslední noc, dej, abych se probudil v nebi. *(bl. Jan XXIII.)*

Odevzdání se služb Bohu

V né Slovo, jednorozený Synu Boží, nau nás pravé velkomyslnosti. Nau nás tob sloužit, jak to právem zasluhuješ. A dáváme a nepo ítáme, a bojujeme a nedbáme ran, a pracujeme a nehledáme odpo ínek, a se ob tujeme a ne ekáme jinou odm nu krom v domí, že jsme splnili tvou v íli. *(sv. Ignác)*

Modlitba v pokušení

Svatý Michaeli, archand li, bra nás v boji proti zlob a úklad m áblovým. Kníže nebeského vojska, svrhni božskou mocí do pekelné propasti satana a zlé duchy, kte í usilují o zkázu duší.

K Duchu svatému

Zde jsme, Bože, Duchu svatý, zde jsme i s p et žkým b emenem svých h ích , avšak shromážd ě ní výslovn ě v tvém jménu. P ě j k nám a z stávej s námi, vlij svou milost do našich srdcí! U nás, co máme ě nit a kam dosp ě t, ukaž nám, jak máme p sobit, abychom se ti díky tvé pomoci ve všem zalíbili.

Ty sám nám vnukni naše rozhodnutí a sám je u ě skutkem, nebo ě jen tob ě s Otcem a Synem náleží všechna velebnost a sláva. Ty, jenž nade vše miluješ poctivost, nedopus ě , abychom uvedli ve zmatek tv ě j spravedlivý řád. A nás nesvede z cesty nev domost, neovlivní lidská pochvala a p ě íze , nepokazí úplatnost ě i falešné ohledy.

Dej, a nás s tebou pojí jedin ě tvá milost, abychom byli v tob ě svorn ě zajedno a v ni ě m se neuchýlili od pravdy. A jako jsme se zde shromážd ě li v tvém jménu, tak a ě s veškerou oddaností tvých d ě t ě i ve všem setrváme na pravosti víry, aby se naše myšlení zde na tomto míst ě v ni ě m nerozcházel s tebou a ve sv ě t ě budoucím abychom za dobrou práci došli v ě né odm ě ny. Amen. (*modlitba otc ě II. vatikánského koncilu*)

Duchu svatý, osv ě uj m ě , ve ě m ě , posiluj a ut řuj. ě kni mi, co mám d ě lat, dej mi své vnuknutí. Chci p ě jmout a uskute ě nit všechno, co chceš ty, podrobit se tvému vedení. Daruj mi k tomu sílu, vytrvalost a nadšení.

Za dobrou volbu manžela (manželky)

Bože, nebeský Ot ě, ty víš, že se snažím najít své místo v život ě . Jestliže m ě voláš do manželství, prosím t ě : Osv ě m ě , abych rozvážn ě usuzoval a správn ě rozhodoval. A ě nehledím na krásu, na bohatství nebo na jiné hmotné výhody. A ě rad ě ji p ě ihlžím k zdraví duše i t ě la, ale p ě edevším a ě hledám oddanost Bohu a ušlechtilost srdce. Nedopus ě , aby v mém budoucím manželství byla ohrožena moje víra a spása mých d ě t ě i. Bože, žehnej nám dv ě ma, i když se snad ješt ě neznáme. P ě ješ-li si, abychom jednou byli svoji, ve ě nás už nyní po svých cestách.

Snoubenc

Ot ě, máme se navzájem rádi. P ě ipravujeme se, abychom si ud ě lili svátost manželství. D ě kujeme ti, že jsi nás jednoho pro druhého stvo ě il a dal nám, abychom se našli. Dej nám, a ě vzájemn ě a pravdiv ě poznáváme své p ě ednosti a oce ůjeme je, ale a ě poznáme i své nedostatky a vyrovnáme se s nimi. A ě se zodpov ě dn ě rozhodneme, zda se chceme jeden druhému darovat a jeden druhého p ě ijímat po celý život. Dej nám dar sebeovládání, a ě dojdeme k manželství v ě istot ě .

Manžel

Bože, ustanovil jsi manželství, abychom jím udržovali život lidského pokolení, vzájemn ě si pomáhali a radovali se ze své lásky. Prosíme t ě tedy, a ě spolu opravdu žijeme v lásce, v trp ě livosti a pokoji a zachováme si v ě rnost. Posiluj nás, abychom své d ě t ě i vychovali ve ví ě e a v kázni a aby jim byl náš manželský vztah dobrým p ě íkladem pro život. Pomáhej nám snášet trp ě liv ě nesnáze života. Žehnej našim ůmysl ě m a pracím. Pomáhej nám, a ě ve všem dobrém i zlém stojíme p ě i sob ě a spolu krá ě íme cestou k nebi.

Za rodiny

Bože, tys Otcem všeho na nebi i na zemi, Ot ě e, tys Lásky a Život. Dej, a ě skrze tvého Syna Ježíše Krista, zrozeného z ženy p ě sobením Ducha Svatého, který je zdrojem lásky, každá lidská rodina na této zemi se stane skute nou svatyní života a lásky pro pokolení, která se stále obnovují. Dej, a ě tvoje milost ě ídí myšlenky a skutky manžel ě k dobru jejich rodin a všech rodin na sv ě t ě . Dej, a ě nová pokolení naleznou v rodin ě pevную oporu pro svou lidskost a r ě st v pravd ě a lásce. Dej, a ě nad jakoukoli slabostí a všemi krizemi, jimiž procházejí naše rodiny, zv ě t ě í láska, posílená milostí svátosti manželství. Dej, kone ě n ě , prosíme t ě o to na p ě ímluvu Svaté rodiny nazaretské, a ě m ě že církve mezi všemi národy sv ě ta ůsp ě šn ě plnit své poslání v rodin ě a pro rodinu. Ty, jenž jsi Život, Pravda a Lásky, v jednot ě Syna a Ducha Svatého. Amen. (*Jan Pavel II.*)

Modlitby p ed studiem

Nevýslovný Stvo iteli, Ty, který jsi uspo ádal všechno co nejú eln ji a jsi nazýván pravým Z ídlem a nejdokonalejším Po átkem sv tla a moudrosti, vlij do temnot mého rozumu paprsek svého jasu a zbav mne dvojí temnoty, v níž jsem se zrodil: totiž h íchu a nev domosti. Ty, který íníš výmluvným i jazyk nemluvat, vyu m a vylij na mé rty milost svého požehnání. Dej mi bystrý rozum a schopnost, abych to, co poznávám, také v pam ti podržel. Dej mi snadný zp sob všemu se nau it. Dej mi bohatý dar výmluvnosti a dar moudrého výkladu. Od po átku této práce m ve a dopl všechnu mou nedostate nost. Nebo Ty žiješ a kraluješ po všechny v ky v k . Amen. *(sv. Tomáš Akvinský)*

Bože, P vodce moudrosti, Ty jsi vedl svatého Tomáše, aby nám dal p íklad horlivého úsilí o svatost a posvátnou v du. Pomáhej nám, a rozumem poznáváme, emu u il a životem ho následujeme. *(liturgie)*

Bože, Ty nás napl uješ radostí z toho, že T m žeme chválit, nebo jsi nás stvo il pro sebe a nepokojné je naše srdce, dokud nespo íne v Tob . *(sv. Augustin)*

Za kn žská povolání

Pane Ježíši, Pastý i duší, jenž jsi povolal své apoštoly, aby se stali rybá i lidí, p ívád j k sob i dnes horlivé a ušlechtilé mladé muže a u i z nich své žáky a služebníky. Vlož do jejich duší svou touhu po vykoupení všeho lidstva, s níž denn obnovuješ na našich oltá ích ob k íže. Pane, „jenž stále žiješ a p ímlouváš se za nás“, otev í jim všechny kraje sv ta, kde tolik našich brat í a sester s touhou a naléhavostí hledá sv tlo pravdy a teplo lásky. A poslušni tvého svatého povolání pokrač ují ve tvém díle spásy na zemi a budují tvé tajemné t lo, to je církev, a stanou se „solí zem a sv tlem sv ta“. Dej jim touhu po dokonalosti, k jaké vybízí evangelium, a p íve je k tomu, aby se ze všech sil a s celou vroucností tvé lásky dali do služeb tvé církvi. Amen. *(Pavel VI.)*

Za lásku k bližním

Pomoz mi, Pane, abych byl laskavý a dobrý za všech okolností, i když zažiji zklamání, když jsou druzí ke mn bezohlední, když se do kám neup ímnosti u t ch, kterým jsem d v oval, když m opoušt jí ti, na které jsem spoléhal. Nau m , abych nemyslel jen na sebe, ale abych usiloval také o št stí druhých. Dej, abych um l skrývat bolest a t žkosti svého srdce. Nau m užívat utrpení k vlastnímu zdokonalení. A nezatrpknu a nestane se ze m sobec, a nikoho nepohorším. Doprovázej m svou milostí, abych vytrval v dobrém.

Dej, a i dnes vyhodím své síť do sv ta. Sí našeho nepokoje, našich otázek, naší ochoty se s tebou setkat ve všem, co námi hýbe. I v ml enlivém volání každého lov ka, každé události, v odpov dném konání a v bíd selhání. Odpus , že jsem tak ásto unavený, že zapomínám na vše kolem a jsem nelaskavý, a že bych v tvé síti cht l jen odpo ívat, místo abych ji na tvé slovo vyhodil do tvého sv ta, do sv ta ekajících a doufajících lidí. Dej nám každé ráno do rukou síť , pošli m ke svým lidem, do své budoucnosti.